
○２章 連立方程式 学習日 月 日

連立方程式の解き方

年 組 番 名前

● ●例題１

次の連立方程式を解きなさい

ｙ＝χ－３…①

３χ－２ｙ＝８…② ①から、ｙと

①を②へ代入する χ－３は等しい

３χ－２(χ－３)＝８ ので、②のｙに

３χ－２χ＋６＝８ χ－３を代入す

χ＝２ る

χ＝２を①へ代入

ｙ＝２－３

ｙ＝－１ →74の例題１へ

よって、χ＝２、ｙ＝－１ →65の例題１へ

問１ 次の連立方程式を解きなさい

５χ＋２ｙ＝－１…①
（１）

ｙ＝３χ＋５…②

②を①へ代入する

５χ＋２(３χ＋５)＝－１

５χ＋６χ＋１０＝－１

１１χ＝－１１

χ＝－１

χ＝－１を②へ代入

ｙ＝３×(－１)＋５

ｙ＝２

答．χ＝－１、ｙ＝２

３χ－ｙ＝１０…①
（２）

ｙ＝２－χ…②

②を①へ代入する

３χ－(２－χ)＝１０

３χ－２＋χ＝１０

４χ＝１２

χ＝３

χ＝３を②へ代入

ｙ＝２－３

＝－１

答．χ＝３、ｙ＝－１

３χ－２ｙ＝５…①
（３）

χ＝３ｙ＋４…②

②を①へ代入する

３(３ｙ＋４)－２ｙ＝５

９ｙ＋１２－２ｙ＝５

７ｙ＝－７

ｙ＝－１

ｙ＝－１を②へ代入

χ＝３×(－１)＋４

χ＝１

答．χ＝１、ｙ＝－１

χ－ｙ＝１…①
（４）

２χ＋９ｙ＝２４…②

加減法でも解けるが、①をχ＝

に変形すれば代入法でもＯＫ

①よりχ＝１＋ｙと変形し②へ代入する

２(１＋ｙ)＋９ｙ＝２４

２＋２ｙ＋９ｙ＝２４

１１ｙ＝２２

ｙ＝２

ｙ＝２を①へ代入

χ－２＝１

χ＝３

答．χ＝３、ｙ＝１

χ＋２ｙ＝１…①
（５）

２χ－ｙ＝４…②

①よりχ＝１－２ｙを②へ代入する

２(１－２ｙ)－ｙ＝４

２－４ｙ－ｙ＝４

－５ｙ＝２

２ｙ＝ －
５

２ ９
ｙ＝－ を①へ代入するとχ＝

５ ５

９ ２
答．χ＝ 、ｙ＝ －

５ ５


